

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 19 ноября 2003 года № 218 (10303)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



Прошло заседание «круглого стола» «Пенсионная реформа и внедрение накопительных принципов в систему обязательного пенсионного страхования».

СЕГОДНЯ



В историко-культурном центре «Старый Сургут» открывается 2-я выставка городского фотоконкурса «ВИД ОК».

ЗАВТРА

Ханты-Мансийске открывается заседание координационного совета Ассоциации коренных малочисленных народов Севера Сибири и Дальнего Востока.

Три номинации - это успех!

Сургутский музыкально-драматический театр вернулся из Старой Руссы с VII Международного фестиваля спектаклей по произведениям Ф.М. Достоевского.

Театр показал спектакль «Униженные и оскорбленные - страницы романа» (режиссер Гарольд Стрейзанд). Эта работа, по оценкам зрителей, одна из лучших в репертуаре сургутян. Поэтому надежда на победу в какой-то из номинаций была: Но чтобы в трех из шести?

Первый успех - в номинации «За лучшее воплощение идеи и образов Ф.М. Достоевского», ради которой, собственно, и проводится этот фестиваль. Спектакль отмечен также как лучшую режиссуру и лучшую женскую роль. Обладательницей последней номинации стала Наталья Дымченко - исполнительница роли Наташи.

Работу молодых сургутских актеров по достоинству оценил председатель жюри фестиваля народный артист РФ Георгий Твердогорин.

Галина Курбатова.

ЕВРОПА

Новый модельный ряд

компьютеров «ZS».

Современная техника!

Цена и качество для вас!

Продажа в кредит.



(462) 28-57-67, 51-55-68,

698400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2 <http://europe.zs.ru>

«Неделя моды-2003» с треском провалилась



СКАНДАЛ

Алена Парашютиня

«Неделя моды в Сургуте. Осень-2003». Экспозиция с таким громким называнием стала венцом неорганизованности, безразличия к гостям-участникам и неважения сургутянам. Все вышеперечисленные особенности мероприятия, подготовленного Сургутской торгово-промышленной палатой, становятся отличительной чертой выставочного бизнеса по-сургутски.

Двадцать участников экспозиции из Москвы, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Омска разместили в торговом центре «На Музейной» в перемежку с постоянными арендаторами помещения. По словам директора выставки Татьяны Логвиненко, для Сургута «Неделя моды...» - однодарное событие, не выходящее за рамки ярмарки-распродажи, поэтому на торжественное открытие первые лица города приглашать не стали. Зато окрестных мест для демонстрации национальных костюмов созвали ханты. Отличное шоу. Но

не для дефиле среди торговых рядов крытого рынка.

Для отличия гостей от местных продавцов возле бутиков участники экспозиции повесили воздушные шарики. Оповестить об этом посетителей забыли.

Но имея возможность заплатить высокую арендную плату, рассчитанную на местных частных предпринимателей, приглашенные коробенники были вынуждены пойти на кооперацию. В некоторых бутиках размешались по двое и даже по трое экспонентов. Москвичи, представители ком-

паний «ЭКСИТ», осуществляющие продажу кожгалантерейных изделий, смогли себе позволить отдельный «номер». Однако, заплатив за три дня аренды 40 тысяч рублей и не заработав ни копейки, предложили уехать на день раньше. Напоследок очень хотели встретиться с директором выставки, но хозяин экспозиции словно испарился. На прощание московские фирмачи пообещали рассказать в своем деловом кругу о «разрушении» приеме северян.

Зато неплохо получился выпущенный к экспозиции официальный каталог ярмарки. Первую страницу украсил фотоснимок с улыбающимся президентом торгово-промышленной палаты Антониной Копекко и подписью: «Искренне и от всего сердца мы рады приветствовать Вас в Сургуте. Но в течение всей ярмарки бутики с вывесками организаторов был закрыт...»

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБОРО

19 ноября

Первомайская облачность, снег, засыпая мельч. Вечер +1-5°С, днем -7-9 градусов в солнце. Температура ночью -15-21 градус, днем -7-9 градусов

20-21 ноября

По Сургуту первомайская облачность, небольшой снег, в конце периода без снега. Вечер +5-10°С, днем -5-10 метров в солнце. Температура ночью -11-16 градусов, днем -6-11 градусов

В прошлом

17 по 22 ноября восход солнца в 8:18-8:29, закат - в 15:26-15:14

Минимальная температура 19 ноября была зарегистрирована в 1958 году (-46°C), максимальная - в 1977 году (+48°C).

Цены на жилье в Сургуте растут медленно

В Нижневартовске, по сообщениям СМИ, наблюдается новое повышение цен на квартиры. Они подорожали вопреки прогнозам специалистов, предполагавших, что после осенних землетрясений спрос на жилье в городе уменьшится и цены упадут. А как с «квартирным вопросом» в Сургуте?

С осени цены на квартиры, особенно однокомнатные и двухкомнатные, в нашем городе и вправду стали ползти вверх, но не такими темпами, как в Нижневартовске. Там не менее, специалисты говорят о 15-процентном повышении, и это при том, что в Сургуте весьма широкий выбор предлагаемых сервисных услуг для приобретения «крыши над головой». Стоимость первичного жилья составляет от 22 тысяч рублей за квадратный метр, тогда как цены на вторичном рынке на одну-две тысячи рублей ниже. Например, в агентствах недвижимости предлагают купить однокомнатные от 700 тысяч руб. до 900 тысяч. Двухкомнатные в зависимости от этажности и месторасположения стоят от 1250 тысяч до 1400 тысяч рублей. Трех-, четырехкомнатные - от полутора миллионов до двух.

Таким образом, можно сделать вывод, что полуторагодичное падение цен на жилье в Сургуте остановилось, но в сравнении с Нижневартовском стоимость сургутских благоустроенных квартир увеличивается медленно. До сих пор в городе достаточно введенных в строй жилых площадей, которые продолжают снимать напряженность на рынке недвижимости.

Радиф Назыров.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ
по подписке на период
подписной кампании.

Оплата достойная.
Тел. 31-04-06.
Обр.: ул. Манковского, 12а.

В ЭТОТ ДЕНЬ
ГOD НАЗАД

19 ноября 2002-го «СТ» довела до сведения читателей подробности ноябрьского заседания городской Думы. Запомнилась Дума не столько тем, что бюджет предстоящего года «покудел», сколько запальчивыми словами мэра в адрес депутатов, которые, по его мнению, вслед за окружными думцами «помогли» уменьшению доходной части городского бюджета.

Топливная компания «ГЕЛЕУМ»,
Сеть АЗС Вниманию
владельцев карт
«ЗОЛОТАЯ КОРОНА» и
«MASTERCARD/MAESTRO»

В сети АЗС топливной компании
«Гелем» владельцам данных карт
предоставляется

СКИДКА В 7%

Телефон горячей линии топливной компании «Гелем» 24-04-06.

19 НОЯБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - это:

1 бесплатные консультации юриста

2 бесплатные частные объявления

3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»

4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая

5 программа кобельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Работникам МП «Тепловик» больше двух месяцев не платят заработную плату. Почему происходит такая задержка, и не в первый раз?

В бухгалтерии администрации муниципального предприятия «Тепловик» ответили, что задержка с начислением заработной платы происходит не по их вине. Средства идут из дирекций единого заказчика Западного и Центрального жилых районов, которые и допустили определенную задержку денег. Но буквально а день нашего звонка «Тепловик» сдал расчет по зарплате с работниками за сентябрь, а 25 ноября будет рассчитываться, как нас заверили, и за октябрь.

- Часто ходим в магазин «Тысяча мелочей», но сейчас, в зимнее время, стало невозможно долго находиться внутри помещения из-за холода. Больше пяти минут не выдерживаем, забываем даже купить нужные вещи. Когда в этом магазине не установят вентиляцию?

Главный инженер торгового центра «Тысяча мелочей» Юрий Королев пояснил, что вентиляционное оборудование будет монтироваться в декабре. На данный момент ожидается поступление заказа из Швеции в Москву, после чего оборудование привезут в Сургут для монтажа.

- Купил на заводе легковой автомобиль с затонированными стеклами. При прохождении технического осмотра мне сказали, что такая тонировка запрещена по закону. Тогда зачем продают такие автомобили?

Андрей Плеханов, госинспектор ГИБДД, пояснил, что затонирование стекол разрешается только согласно ГОСТу. Лобовые стекла автомобилей должны тонироваться не более чем на 25 процентов, передние боковые - на 30 процентов. Остальные стекла можно тонировать сколько угодно, душа автовладельца. Запрещено также размещение на лобовом стекле, вплоть до полного запрета эксплуатации, любых предметов и этикеток, кроме талона техобслуживания в правом углу лицензионной карточки.

Окончание на 3-й стр.

Выборы: как на праздник или..?

ОПРОС

7 декабря сургутяне получат на избирательных участках два бюллетеня для голосования. В первом бланке необходимо будет поставить «голочка» против фамилии кандидата по Нижневартовскому одномандатному округу № 221. Во втором - против партии, которой вы доверяете. С помощью горожан мы попытались вспомнить процедуру выборов и еще раз повторить основные правила поведения на избирательных участках.

Елена Акимова, студентка:

- На выборы пойду второй раз, поэтому особых каких-то правил не знаю. Я думаю, что всю необходимую информацию по заполнению бюллетеней сообщают непосредственно на месте голосования. До сих пор помню, как в первый раз пришла на избирательный участок. Нас, новичков, поздравили и вручили небольшие подарки.

Виктор Семенович, пенсионер:

- Ой, сколько на моей памяти выборов было... Помню, когда в бюллетене стояла только одна фамилия, но на выборы спешили с самого утра. Как правило, в этот день на участках разворачивались торговые точки, где можно было купить какой-нибудь дефицит.

Валентина Ивановна, учитель:

- Очень часто я была на выборах наблюдателем от окружного отделения КПРФ. И когда проводился подсчет голосов, каких

только бюллетеней за это время ни повидала! В бланках для голосования исправляют, ставят «голочки» в нескольких квадратиках, встречаются напротив фамилий и матерные слова. Здесь объяснениями не поможет никто. Люди устали, никому не верят, а испорченные бюллетени - одна из форм гражданского протеста. Недаром ведь политологи вслед за забочеными возрастом числом россиян, не желающими участвовать в выборах. Видать, дело совсем плохо, если за отказ прийти на избирательные участки Сергей Шойгу предлагал лишать российского гражданства.

Артем Владимирович, связист:

- Выборы? А что здесь сложного? Заходи в кабинку, напротив фамилии кандидата, которому доверяешь, ставь «голочку» - и в избирательную урну. Самое главное, паспорт не забыть, а то придется за ним домой возвращаться.

С новосельем, страховое общество «Сургутнефтегаз»!

В отреставрированное здание по улице Нефтяников, 7, переехал ряд служб страхового общества «Сургутнефтегаз». В новых офисах в Сургуте переместились школа страхового агента, отдел организации агентской сети и экспертный отдел (отдел выплат). Сделано это для удобства клиентов.

Количество страхователей растет (сегодня только в Сургуте и районе более 50 тысяч), соответственно увеличивается и число обращений по страховым случаям. По итогам девяти месяцев текущего года выплаты физическим лицам составили почти 115 миллионов рублей. В связи с этим возникла необходимость перевести службы, обслуживающие население, в отдельный офис, что позволило усовершенствовать рабочий процесс, улучшить

качество обслуживания страхователей.

Для ускорения процедуры проведения выплат в СО «Сургутнефтегаз» работает служба аварийных комиссаров, увеличен штат сотрудников. Предупреждая ажиотажный спрос на полисы обязательного страхования автогражданской ответственности, в городе открыты два отделения: на автовокзале и в здании ЦТК ОАО «СПАТО» (Кукуевицкого, 13).

И.К. Жавнерчик, специалист по связям с общественностью.

Ирина Викторовна, бухгалтер:

- В этом году придется сложнее. В кандидатах по одномандатному округу среди «своих» разобраться еще можно, а вот с партиями будет сложнее. Столько блоков, объединений появилось, что сейчас и не поймешь, кто, где и с кем. Политики словно проснулись накануне выборов, стали активно заниматься жизнью страны, приступили к строительству внутрипартийных отношений. В общем, если не удастся разобраться, на верное, проголосую против всех, в отдачу свой голос первому в списке или тем, у кого название красивее, не буду.

Василий Авдевевич, инженер:

- Сам процесс выборов очень прост и демократичен. Здесь главное в другом: насколько удачны организаторы и ответственным за эту процедуру создать на избирательных участках атмосферу торжества и важности момента. В городах это уже незаметно, а в деревнях в день голосования на избирательных участках до сих пор сохраняется дух латротизма, а люди уходят с чувством выполненного долга. И на избирательные участки идут как на праздник: нарядные и обязательно всей семьей.

Спрашивала Елена Бородулева.

К сведению арендаторов земельных участков

Департамент имущественных и земельных отношений г. Сургута напоминает о необходимости внесения арендной платы за землю за 4 квартал 2003 года, последний срок оплаты 01.12.2003 г.

За несвоевременное внесение арендной платы предусмотрено начисление пени.

Дополнительную информацию, в том числе по списку должников, в отношении которых подготовлены материалы в суд, можно получить по адресу: ул. Гагарина, 99а, каб. 15. Тел.: 52-29-50, 24-26-24.

НОВОСТИ

День призыва

Это добровольное мероприятие стало в Сургуте традиционным. Состоится оно в ГКДЦ «Строитель» в субботу, 22 ноября, начало в 10.30.

Гостями центра станут ребята, которым вскоре предстоит пополнить ряды Российской армии. Услышат они в этот день слова напутствия, для них будут выступать лучшие артисты ГКДЦ «Строитель». Воспитанники из во-

Соб. инф.

Паспортизация за решеткой

Процесс обмена паспортов коснулся не только плюдовых, но и граждан, попавших в места не столь отдаленные.

Более 230 заключенных лечебно-исправительной колонии № 17 нуждались в обмене паспортов. На сегодняшний день 96 паспортов уже заменены, 94 главных документа гражданина находятся на оформлении и в скором времени будут готовы. По более чем 30 заключенным отправлены соответствующие запросы. У колонии есть свой фотограф. И, по словам специалистов, еще ни разу не было возврата фотографий. Хотя у вольных граждан иногда бывает так, что фото не принимают и предлагают сделать другое.

Алена Горобинская

Награды участковым

17 ноября в актовом зале городского УВД состоялось чествование участковых уполномоченных. Оно было посвящено 80-летию учреждения этой службы в стране.

С празднованием предстоящим общественностью в жилых массивах выступили директор департамента по труду и социальным вопросам Любовь Кошелев, в также первый зам начальника УВД г. Сургута Александр Алексеев. Четырнадцать участковых были поощрены денежными премиями, шестерым объявлена благодарность. С двадцати семи сняты ранее наложенные взыскания. Также памятные подарки были вручены тем сотрудникам милиции, кто более пяти лет прослужил в службе участковых уполномоченных.

Александр Конев.

10 лет сургутским экологам

18 ноября исполнилось десять лет комитету по природопользованию и экологии.

Новая структура в городской администрации была создана по инициативе заместителя мэра Владимира Брятшова. Большую роль в ее становлении в разное время сыграли Алексей Коноплин, Юрий Антонов и Анатолий Гапьев.

В настоящев время в комитете работают 23 человека. Ведомство состоит из двух отделов - по озе-

ренению и по охране природы и двух служб - по очистке воды и стоков и по природопользованию.

Для исполнительной власти 10 лет работы - срок не большой, поэтому такие скромные торжества отменять не принято. Юбилей специалисты комитета по природопользованию и экологии встретили на рабочих местах.

Елена Тюменцева.



«КЦСОН «Городская социальная служба» проводит

Фестиваль художественного творчества

среди лиц

с ограниченными возможностями,

достигших совершеннолетия,

по номинациям: исполнительские виды искусств, художественное творчество, поэтическое творчество.

Прием заявок на участие - по адресу: ул. Лермонтова, 9, отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, - до 25 ноября. Контактный телефон 34-48-10.

ГУБЕРНИЯ

О налоговых льготах

На последнем заседании окружного правительства расширили перечень граждан, обладающих льготой при уплате транспортного налога.

Одобрены поправки в окружной закон «О налоговых льготах», согласно которым от 40 процентов транспортного налога освобождены религиозные объединения в связи с тем, что эти организации не являются коммерческими, а доходы их формируются за счет пожертвований и не являются постоянными.

Налоговые льготы вступят в силу после одобрения депутатами окружной Думы. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

Образ жизни • Ханты-Мансийский

Вчера в Ханты-Мансийске открылась выставка «Югорская ярмарка», приуроченная к проходящему в окружном центре в эти дни фестивалю телевизионных программ и телевизионных фильмов «Золотой бубен».

Организатором «Югорской ярмарки» выступил окружной комитет по вопросам малочисленных народов Севера. В ней примут участие представители более 20 родовых общины коренных малочисленных народов Севера из Когалыма, Сургута, а также Березовского, Нижневартовского,

Кондинского, Нефтеюганского, Октябрьского, Сургутского районов Югры. Мастера представляют продукцию своих предприятий, предметы декоративно-прикладного творчества, познакомят гостей ярмарки с укладом и образом жизни свояков-ицаря. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

Первая горизонтальная скважина

на газоконденсатном промысле Восточно-Таркосалинского месторождения (Ямало-Ненецкий автономный округ) введена в эксплуатацию нефтяной компанией «Таркосаленефтегаз».

Дебит скважины в 1,7 раза выше проектного и составляет 560 тыс. кубометров газа и 140 тонн конденсата в сутки. Длина горизонтального участка по плату - 150 метров. Кроме увеличения производственных характеристик, горизонтальные скважины позволяют улучшить технологические показатели эксплуатации.

Программа разбуривания газоконденсатной залежи рассчитана по проекту на 25 скважин, из них 28% скважин с горизонтальным окончанием ствола. Планы предприятия предусматривают завершение программы бурения к середине 2005 года. (ИИ «NewsProm.Ru»).

Предновогодние узоры

Герои русских народных сказок украсят центральную площадь Нижневартовска в канун Нового года.

Такова задумка специалистов ЗАО «Артдизайн». Именно они выиграли прошедший в мэрии тендера на строительство снежного городка. Всего на это из казны Нижневартовска выделено более миллиона рублей. Заявки подали четыре предприятия, все представили свои идеи. И хотя лучшими были признаны предложения «Мегасинтеза» и «Артдизайна», власти отдали предпочтение последнему. Кстати, в прошлом году строительство снежного городка занимались сотрудники фирмы «Мегасинтез». Тогда на площади выросло множество городов. Большие и маленькие, извилистые и прямые, они впоследствии стали причиной повышенной травмоопасности среди горожан. Ныне участники тендера комиссии учили это обстоятельство. («Вслух.Ru»).

Самый результативный - в «бронзовой» команде

Соревнования по мини-футболу в рамках спартакиады ветеранов Тюменской области состоялись в тюменском спортивно-оздоровительном комплексе «Здоровье». В соревнованиях приняли участие десять команд.

Победителем стала команда из Нового Уренгоя, которая в финале обыграла тюменцев со счетом 8:2. В борьбе за третье место сургутские футболисты не-

игралы тоболяков со счетом 5:2.

Лучшим бомбардиром турнира стал сургутянин Виктор Елькин. (ИИ «NewsProm.Ru»).

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕПИСИ

Россия - самая многонациональная страна мира. Итоги Всероссийской переписи населения-2002. Если в Европе в каждом государстве живет в среднем по девять национальностей, то в нашей стране зафиксировано 160 разных народов. Это на 24 больше, чем по итогам последней советской переписи 1989 года. Жители России разговаривают на 120 языках.

Об этом сообщил журналистам на пресс-конференции в Москве министр РФ Владимир Зорин, курирующий в правительстве блок национальной политики. В ходе переписи, проходившей в октябре прошлого года, было известно, что было обеспечено выполнение Конституции РФ в части свободного самоопределения национальной принадлежности. Все ответы - даже самые фантастические - были учтены при обработке данных, потому что совместно с этнографами и лингвистами статистики заранее разработали специальный список самоизданий и руководствовались им при обработке анкет.

Так, например, в Неликороссии по самоизданию умная компьютерная программа заносила в графу «русские», «Эльфы», «гоблины» и «хоббиты», начитавшиеся книжек Толкиена, тоже не смущали машину. Все они попали в графу «иные». «Слава Богу, таких шутливых ответов было немного», - отметил Зорин. Впервые за 100 последних лет в России насчитали 5 «половцев» и 7 «печенегов». Они тоже пополнили графу «иные». Большинство россиян призывают себя к русским, которых в России насчитали 116 млн. человек, или 80 процентов.

империи 1897 года, то видно, что татары переместились на почетное второе с 23-го места (до революции в России проживали всего 1 млн. 953,1 тыс. татар.) А если составить данные последней переписи-2002 с данными переписи 1989 года, то выясняется, что число русских у нас уменьшилось на 3 процента, а украинцев, белорусов и немцев - на треть.

Число татар за межпереписной период возросло совсем незначительно: в 1989 году их в России было 5 млн. 552 тыс. чел. К 2002 году из татар выделились подгруппы «крышены», то есть крестьянские татары, а также сибирские татары. «Упоминание о крышенах появилось впервые с

1926 года, - отметил Зорин. - К нам себя отнесли 25 тыс. человек». Отчасти уменьшение числа украинцев и белорусов в России связано с тем, что, по свидетельству экспертов, часть украинцев и белорусов за последние столетие «обрусили», а соответственно, и записались как русские или же уехали жить за рубеж.

Вдвое меньше - по сравнению с 1989 годом - у нас начали и евреи. Братцев-славян стало меньше, зато в семь раз больше, чем в конце

восьмидесятых, у нас теперь братцев-китайцев. Их количество выросло с 5 до 35 тыс. При этом 5 тыс. китайцев имеют российское гражданство. Несмотря на напряженную обстановку на Северном Кавказе, в 1,5 раза больше стало чеченцев. «Каждый народ от Бога, его нельзя создать или ликвидировать росчерком пера»,

- отметил министр. За счет миграции увеличилось также число армян, азербайджанцев и таджиков. Впервые как национальность во время переписи прошлого года посчитали казаков. Их оказалось 140 тыс. человек. «По итогам первой переписи Российской империи 1897 года казаки считались соплемением», - пояснил Владимир Зорин.

Еще один факт - 1 процент населения у нас не указал свою национальную принадлежность. Министр сообщил, что количество «иванов», не помнящих родства» у нас составляет полтора миллиона человек. Известно, что две трети этих людей живут в Москве, Санкт-Петербурге и Московской области.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

На следующие два вопроса отвечает коммерческий директор ОАО «Сургутнефтегаз» Андрей Кулаков.

- Живу в доме № 1 по улице Ленинградской более 20 лет. И все это время плачу за телевизор, хотя она у нас не подключена. В администрации города сказали, что антенны устанавливают бюро развития «Сургутнефтегаз».

- Ваш дом находится в микрорайоне А, где наша система коллективного обслуживания антенн не находится в сфере функционирования. Но в этом доме проведено кабельное телевидение, и гражданин может заключить с нами договор на обслуживание телевещания по двенадцати каналам ТВ. Месячная плата - 50 рублей.

- Есть ли льготы при установке домашнего телефона для малоимущих сирот в возрасте 17 лет?

- Согласно федеральным законам о защите прав льготных категорий населения такие льготы установлены для граждан имеющих доходы ниже прожиточного минимума. Например, если человек, подпадающий под эту категорию, имеет доход ниже прожиточного минимума, то он имеет право на получение льготного тарифа на оплату услуг связи.

- Есть ли льготы при установке домашнего телефона для малоимущих сирот в возрасте 17 лет?

- Мой лечащий врач из поликлиники МГБ-1 разглашает посторонним людям данные моего диагноза болезни. Разве не существует тайны личности, та же клятва Гиппократа, и что мне делать в данном случае?

То, что делает ваш врач, конечно, выходит за все рамки врачебной этики. В вашем случае совет может быть только один - обратиться с заявлением на недобросовестного человека в белом халате в суд на возмещение морально-гражданского ущерба.

Почтальону Марии Ивановне Моягиной из 5-го почтового отделения от души благодарят за доброжелательность, отзывчивость и неизменную обязательность при исполнении своих служебных обязанностей. Пусть в ее жизни все будет по-доброму! Е.Ю. Фесенко, участник Великой Отечественной войны.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назиров.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Россия приросла гоблинами и хоббитами



Широкий выбор элитных

Оптовый склад

Компания Технотрейд



Большое поступление вин

(Франция, Испания)

Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Приглашаем к сотрудничеству

19 НОЯБРЯ 2003 года, стр. 4

И СНОВА ПРО...

Пять дней я дежурила на «Горячей линии», и чуть ли не каждый второй звонок - о гражданстве. Старателю вникаю в ситуации, они самые разные, но общее в них одно: во всем, что связано с ОВиРом, - сплошная неразбериха. Это какой-то театр абсурда. Ну, допустим, человек родился в Сургуте, армии послужил, вернулся, работает, никуда не выезжал, но при переписке из квартиры в квартиру был какой-то пробел небольшой. Теперь доказывай, что ты гражданин России.

Театр абсурда продолжается...

У каждого обращающегося в ОВиР схожая ситуация. А там лишили и очевиди, и не очень объясняют, что да как. Вот и «футболят» людей из ЮЭУ в ОВиР и обратно. Им куда, бедным, податься, разве что поговорить в редакцию, как в последнюю инстанцию.

Внимательно вслушиваясь в каждую жалобу, стараясь понять и успеть записать историю «рождения по мукам», но это не так-то легко, настолько ситуации бывают запутанными. И тогда прошу человека изложить свой случай на бумаге и принести в редакцию. В мои папки также пишем уже несколько. Вот одно из них:

«В 1999 году я стала гражданином России. Но это только я так думала, что стала и что теперь перед мной открыты все миры...»

В октябре 1999-го я приехала в Сургут, устроилась на работу, получила комнату в общежитии. Все, казалось бы, хорошо, но надо прописаться. Тогда же, в 1999 году, я обратилась в паспортный стол ГОМ-1 и ОВиР (для подтверждения гражданства). Через два месяца из ОВиРа пришел ответ- обращение к паспортникам о выдаче мне вкладыша в паспорт, ну и, естественно, о том, чтобы меня прописали. Увы и ах!

С 1999 по 2003 годы я периодически с паспортным столом ГОМ-1, Восточным ДЕЗом и ОВиРом. Наконец мое терпение лопнуло, ведь

Марина Савченко.

Да, нашего бюрократа ничем не проймешь, даже решение суда ему не узах. А ведь для каждого из нас это последняя инстанция, выносящая законом предусмотренное решение. Невольно возникает закономерный вопрос: а может, это и не бюрократизм, а просто-напросто отсутствие профессионализма? Или каким-то жестоким и ненавидящим простых людей чиновником специально придуманная акция-пытка? В нашей новой истории чего только не происходило! Как бы то ни было, страдаем мы все, чувствуя себя на родной земле такими бесправными и никому не нужными.

Подготовила Галина Федорова.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

17 ноября неустановленный преступник в период с 10.00 до 12.00 отдал дверь и проник в квартиру дома № 35а по ул. Некрасовой. Из квартиры он вынес «дью», видеолаптуру суммой 16 400 рублей.

17 ноября в 17.10 на ул. ВЛКСМ возле дома

нужно менять паспорт. Я обратилась в суд с просьбой помочь разобраться, на каком основании мне отказывают в регистрации по месту жительства. 23 июня 2003 года состоялся суд. Решение суда удовлетворить мою просьбу и обязать МУ ДЕЗ «ВХР» зарегистрировать меня с моим несовершеннолетним сыном, тоже гражданином РФ, по месту жительства.

Ну, думаю, наконец-то кончились мои мучения. Собрала опять все необходимые документы для прописки. И вновь слышу в паспортном столе нужно подтверждение гражданства.

Обращаюсь в ОВиР. Сдаю документы на подтверждение гражданства на себя и ребенка и интересуюсь: ведь я уже подтверждала, не проще ли поднять архив? На что получаю ответ: пока будем искать в архиве, придется ждать.

Документы в ОВиР на подтверждение гражданства я сдала 12 июля 2003 года, каждую пятницу звоню и интересуюсь их судьбой, но до сих пор нет никакого ответа. А разве не интереснее туда ходить?

Что же мне делать? Паспорт нужно менять, но для этого необходима прописка, решение суда на руках... Не получится ли так, что, пока я дождуся ответа из ОВиРа, у нас опять что-нибудь изменится и мне вновь придется бегать по кабинетам, тратить свое время и нервы?

Марина Савченко.

Спасибо за внимание, но для этого необходимо прописка, решение суда на руках... Не получится ли так, что, пока я дождуся ответа из ОВиРа, у нас опять что-нибудь изменится и мне вновь придется бегать по кабинетам, тратить свое время и нервы?

Марина Савченко.

Да, нашего бюрократа ничем не проймешь, даже решение суда ему не узах. А ведь для каждого из нас это последняя инстанция, выносящая законом предусмотренное решение. Невольно возникает закономерный вопрос: а может, это и не бюрократизм, а просто-напросто отсутствие профессионализма? Или каким-то жестоким и ненавидящим простых людей чиновником специально придуманная акция-пытка? В нашей новой истории чего только не происходило! Как бы то ни было, страдаем мы все, чувствуя себя на родной земле такими бесправными и никому не нужными.

Подготовила Галина Федорова.

новки «Спорткомплекс» на пешеходном переходе был сбит подросток 1991 года рождения. Он переходил проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. А это время водитель ВАЗ-21099 не справился с управлением и сбил ребенка. Мальчик помещен

По мотивам сказок и легенд

ПРЕМЬЕРА

Галина Курбатова

Изначально непростую задачу поставил перед собой коллектив ГКДЦ «Строитель», решив создать хореографический спектакль по мотивам хантыйских сказок и легенд «На земле Югорской».

Первая из проблем - профессиональное музыкальное сопровождение. Чтобы его заказать композитору, естественно, нужны деньги и немалые. Но трудности не становили - кто-то ведь должен показать сургутянам богатство культуры народа, на звоне которого мы живем. К тому же в коллекции «Строителя» к началу работы над спектаклем было уже с десяток танцев финно-угров. Был и профессиональный коллектив танцоров, готовый воплотить такую замечательную идею в жизнь.

Татьяна Когут, директор «Строителя» и инициатор постановки, прекрасно понимала, что работа предстоит нелегкая - языком танца показать богатство культуры малого народа, его связь с природой, его самобытность. Нужен был опытный консультант по режиссура, им стала доцент, кандидат искусствоведения заведующая кафедрой СурГУ Татьяна Тетеревкова. И многое из задуманного получилось.

Зрители увидели картины из жизни ханты, их будни и праздники, обряды. Яркие костюмы, свое-



ство создавало особую светлую атмосферу радости и торжества жизни.

Заместитель мэра Яков Черняк так оценил спектакль: при соответствующей доработке «На земле Югорской» может по праву стать одной из визитных карточек города.

Поскольку длилось хореографическое действие всего лишь 30 минут, которые пролетели как одно захватывающее мгновение, пожелавшие его «родителям» следующее - расширить спектакль, тем более что у них есть очень даже интересные задумки на этот счет. Зная возможности коллектива, уверен, что скоро нас ожидает еще более яркое зрелище.

горячим следом похититель был задержан нарядом ДПС. Как выяснилось, ранее злоумышленник уже трижды привлекался к уголовной ответственности.

В период с 19.00 16 ноября до 3.30 17 ноября двое преступников, разбив стекло передней двери, про-

никли в салон «Мерседес-280», который стоял у одного из домов п. Федоровского. Из салона они похитили автомагнитолу «Пионер». В ходе оперативно-розыскных мероприятий были задержаны двое мужчин - жителей этого поселка.

Утром 18 ноября неус-

тановленный преступник взломал замок и проник в квартиру дома № 25 по ул. Киртбая. Из квартиры он похитил деньги и золото. Общий ущерб составил 73 800 рублей.

Пресс-службы УВД г. Сургута и Сургутского района.

ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА

Продают

Комната, площадь 17,7 кв.м, в 2-комнатной квартире моспроекта по ул. Островского. Тел.: 52-72-52 (раб.), 8-9222-52-40-87.

Комната в 2-комнатной квартире (или 2-комнатной квартире) в п. Ноябрьском, муницип. или меню. Тел. 31-22-80.

1-комнатную квартиру, вторую, по ул. Мира, 36, 3/5. Тел. 32-67-52.

2-комнатную квартиру ленпроекта, боковую, 3 этаж, ул. Дзержинского, 16в. Тел. 34-25-61.

2-комнатную квартиру в г. Худжанд (Таджикистан), или меню на г. Сургут или любой российский город. Тел. 26-88-64.

3-комнатную квартиру индивидуального проекта по ул. Югорской. Тел. 31-03-90.

Или меню 4-комнатную квартиру ленпроекта на 2-комнатную или 1-комнатную ленпроекта в центре. Тел.: 24-91-59, 35-26-10, 72-01-61.

4-комнатную квартиру ленпроекта, ул. Дзержинского, или меню. Тел. 31-04-09.

4-комнатную квартиру ленпроекта, 2/5, ул. Дзержинского, 16б, или меню на 2-комнатную в центре. Тел.: 24-81-58, 72-01-61.

Или меню однокомнатную в г. Ульяновске, с мандрой, свет, вода, канализация, участок с бетоном, фундамент, 9х11. Тел. 24-68-62.

Коттедж в г. Тобольске, площадь 150 кв. м, панельный, одноэтажный, 4-комнатный, централизованное отопление, теплый. Тел. (3511) 9-12-58.

Дачу в СОТ «Рассвет» Тел. 24-36-46 (15 часов).

Дачу в «Прибрежном-2» зимний вариант, баня, теплица, удобренная земля, сиражина, насаждения. Тел. 37-54-67.

Жилой выгончик для дачи, 7x3 2 м, хорошее состояние, 30 тыс. руб. Тел. 36-04-81 (после 20 часов), 8-922-57-48-53.

Земельный участок в п. Снежный, отсыпка, фундамент на сваях, материал, цена 60000 руб.. Торг. Тел. 51-88-31.

Участок в «Прибрежном-3», 5 соток, с удобренной землей, огорожен, без постор. Тел. 37-34-67.

Или сдам в аренду кап. гараж, 33 кмрн. Тел. 34-77-43.

Гараж в ГСК-17, ул. Профсоюзов, пересечение с ул. Пушкина, подвал, смотровая яма, полки. Тел. 24-18-61.

Гараж в кооп. «Кедровый-37», 2 ямы, полки, 200 тыс. руб. Торг. Тел. 35-56-09 (рабочем).

Гараж, сссон, яма, Заячий остров, цена 150 тыс. руб. Тел. 24-84-35.

Гараж в ГСК-66 «Дружба», с боянейкой, 2/5, ул. Профсоюзов, 9, цена 450 тыс. руб., торг. Тел. 36-48-93.

Гараж в ГСК-57 «Электропром», 25 кмрн. Тел. 25-55-96.

Капитальный гараж по ул. Быстровской, в ГСК-38, 160 тыс. руб. Тел. 35-76-100.

Гараж в ГСК-54, в районе 25 мкрн. Тел.: 31-88-52, 72-08-35.

Теплый гараж, 450 тыс. руб. Тел. 25-37-75.

Теплый гараж, 450 тыс. руб. Тел. 31-04-29.

Гараж в ГСК-51, смотровая яма, косметический ремонт, полки, утепленный. Тел. 8-9222-48-89-50.

Гараж в ГСК-25 по ул. Профсоюзной, поль деревянные, электричество. Тел. 28-40-45.

Гараж в «Автонаходке», ул. Профсоюзов, обустроен, бирючка. Тел.: 31-06-67, 33-97-73.

Гараж в ГСК-33, пол, свет, полки, недорого. Тел. 32-31-01.

Гараж в 25 мкрн., свет, кессон смотровая яма. Тел. 51-51-50.

Или сдам в аренду кап. гараж. Тел. 34-77-45.

Капитальный гараж в ГСК-56 «Спутник». Заячий остров Тел.: 35-76-74, 45-75-51.

Гараж в кооп. «Гагаринский». Тел.: 50-12-50, 24-49-33 (дом.), 34-62-44 (раб.).

Капитальный гараж на Заячем острове, цена 120 тыс. руб. Тел. 36-39-38 (до 22 часов).

Капитальный гараж на Заячем острове. Тел. 45-65-80.

А/м «Нива-21214», пробег 16 тыс. км, цвет белый, в хорошем состоянии. Тел.: 60-60-30, 26-15-33.

А/м «ГАЗель», 7-местный, цельнометаллический, 1998 г.в., темно-фиолетовый, бензин, цена 110 тыс. руб. без торга. Тел. 24-91-59, 72-01-61.

А/м BMW-520 1988 г.в., цвет темно-синий, в отличном состоянии, двигатель M-20, кузов E-34, цена 5000 у.е. Тел. 31-22-80, 71-72-13.

А/м «Дэу-Матиз» 2002 г.в., полная комплектация, пробег 11 тыс. км, в отличном состоянии. Тел. 24-86-18.

А/м «Тойота-Корона», двигатель 2 л, 1995 г.в., дизель, 150 тыс. руб. Тел. 34-35-61.

А/м «Тойота-Кариб» 1999 г.в., белый, 1,6 л, 16 клапанов, литые диски, зимняя резина, ПЭР, цена 8 900 у.е. Тел. 24-31-15, 71-34-81

Хорошо спаренную машину отечественного производства, с четырехдверной «Мини», б/у, цена договорная. Тел. 28-67-92.

Стиральную машину «Сибирь». Тел. 36-22-97.

Компьютер Р-433 с компактющими, недорого. Тел. 32-42-82.

Телевизор, недорого. Тел. 8-9222-51-29-06.

«Сони»-ПС, 10 дисков, карта 3 тыс. руб., руль на «Сони»-ПС, недорого. Тел. 25-82-61.

Электромиксер настольный, новый. Тел. 37-64-40 (с 18 до 22 часов).

Мотокульттиватор «Крот», б/у, сварочный аппарат, 220 В. Тел. 25-78-62.

«Сега Мега драйв-2», 30 картриджей, с документами, 1000 руб. Тел. 28-51-06 (спросить Игоря).

«Athlon 900» MHz 128 ОЗУ, монитор, принтер, сканер. Тел. 25-71-38.

Овогреватель, б/у, 1000

руб. Тел. 32-82-01.

Микроволновую печь «Саппо», б/у. Тел. 25-51-50.

Эл. плиту «Лысьва», б/у, в хорошем состоянии, 1000 руб., торг. Тел. 34-75-61.

Эл. плиту «Лысьва», б/у. Тел. 51-21-93.

Гараж в ГСК-25 по ул. Профсоюзной, поль деревянные, электричество. Тел. 28-40-45.

Фен, кофеварку, яйцеку, мультигриль «Северин», недорого. Тел. 36-48-93.

Пондлер 4-строчный «Бумеранг», подключен на Оаб, цена договорная. Тел. 50-04-82, 8-9222-56-71-06.

Морозильник «Мини-131», 5 секций, б/у, в хорошем состоянии. Тел. 34-15-70 (после 18 часов).

Швейную машину «Чайка», электрическую, с ножным приводом, тумбой, б/у. Тел. 28-67-92.

Старинную кожаную швейную машину, в рабочем состоянии. недорого. Тел. 26-81-12.

Караулевую шубу, немного б/у, длинная, р. 50-52, 9000 руб. Тел. 34-13-85.

Шубу, дубленки на 6-8 лет, 1-2 тыс. руб. Тел. 28-51-09.

Роскошный свингер из чернобурки, немного б/у, р. 36, 1000 руб. Тел. 51-34-60.

Аккордеон, недорого. Тел. 8-9222-56-00-29.

Резину, б/у, «Кама», 195/65 R 15, 4 шт., шипованная, 2000 руб. Тел. 35-32-11.

Авторезина «ИКЯ-391», новая, с дисками, 175/70, R-13, 1100 руб. Тел. 28-10-15.

Детскую ванну, красного цвета, 250 руб. Тел. 28-10-15.

Малую энциклопедию «Русский язык», 450 стр., «ЛЕАН-АНТА», г. Москва, 2001 г., 500 руб. Тел. 51-32-57.

Шубу на девочку 4-7 лет, 1000 руб. Тел. 31-83-65.

Шубу мутоновую, облегченную, новую, р. 48-50, недорого. Тел. 26-88-11.

Шубу норковую, новую, цвет «темный махагон», пластины компьютерной сборки, р. 46-48. Тел. 51-34-60.

Шубу винтовую, р. 48-50, б/у, 20000 руб. Тел. 39-68-28.

Свингер из меха нутрии, р. 48, б/у. Тел. 46-45-61.

Шубу из енотовидной собачки, б/у, воротник из чернобурки, р. 46-48. Тел. 51-30-51.

Женскую дубленку до колена, б/у 2 месяца, р. 44-46, черная, с капюшоном, для девушки, цена 4500 руб. Тел. 36-00-24.

Мужской черный дубленый полуушек, немного б/у, 2000 руб. Тел. 54, дешево. Тел. 24-49-956.

Импортные мужские дубленки темно-коричневого цвета, р. 50-54, обе б/у, в хорошем состоянии, недорого. Тел. 24-49-56.

Дубленку женскую, р. 48-50, б/у, в хорошем состоянии, недорого. Тел. 32-23-43.

Шубу караулевую, длинная, р. 52-54, новая, 10000 руб. Тел. 35-21-62.

Шубу женскую, б/у, 48-48, черную, облегченный мутон, вставки из караулки, триплекс, 12000 руб. Тел. 36-07-39.

Песцовую шубу с большими воротником, р. 44-46, надорого. Тел. 74-66-53.

Для состоятельных дам, девушки, роскошную шубу, чернобурка, нашая, цапельная, длинная, р. 48-50,рост 4. Тел. 26-85-96.

Шубу на девочку 11-13 лет, в отличном состоянии, дешево. Тел. 32-70-66.

Шубу из караульчи, р. 36-00-24.

48-50, новую, воротник, манжеты - наработка, недорого. Тел. 39-35-57.

Шубу из степной норки, б/у, р. 46-48, автоледи, 9000 руб., торг. Тел. 39-14-00.

Мутоновую шубу, р. 46, 3000 руб. Тел. 28-48-17 (после 18 часов).

Шубу из стриженою норки, Тел. 34-15-28 (после 19 часов).

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто на мальчика, подклад из заячьего меха, цвет коричневый, немного б/у, р. 36, 1000 руб. Тел. 51-34-60.

Аккордеон, недорого. Тел. 8-9222-56-00-29.

Резину, б/у, «Кама», 195/65 R 15, 4 шт., шипованная, 2000 руб. Тел. 35-32-11.

Авторезина «ИКЯ-391», новая, с дисками, 175/70, R-13, 1100 руб. Тел. 28-10-15.

Детскую ванну, красного цвета, 250 руб. Тел. 28-10-15.

Малую энциклопедию «Русский язык», 450 стр., «ЛЕАН-АНТА», г. Москва, 2001 г., 500 руб. Тел. 51-32-57.

Шубу мутоновую, облегченную, новую, р. 48-50, недорого. Тел. 26-88-11.

Шубу из енотовидной собачки, б/у, воротник из чернобурки, р. 46-48. Тел. 51-30-51.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Дубленку зеленую, с капюшоном, на девочку, р. 42-44, 5000 руб. Тел. 39-68-28.

Демисезонное пальто, черное, длинное, р. 42-44, недорого. Тел. 74-66-53.

Пальто зимнее, женское, драп, воротник чернобурка, р. 48, недорого. Тел. 26-66-04.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто на мальчика, подклад из заячьего меха, цвет коричневый, немного б/у, р. 36, 1000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Тел. 51-34-60.

Пальто из стриженою норки, новое, цвет бордо, рукава и воротник - песец, р. 46-48, 25000 руб. Т

УЛЫБНИСЬ!



Из фондов Сургутского художественного музея.
Рисунок Леонида Левицкого (Украина).

Алли-гатор	Фильм Бала-басов	Народ-ный поэт-песец	Халбери	Валюта евров. страны
►				
Тяжело-атлет	Посту-пок	Тишинь	Налиток из плодов	
►				
Балет Странни- ского	Вздор	Строики на телевизоре	Брат жены	Греч. муз. инструмент
►				
Порги и ...	Мясное блюдо			Глоэ
►				
... да Кубер-тон	Род текани		Рулон	
►				
	Орган обоб-ниньи			

АНЕДДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

• - Доктор, что со мной?
- А сколько у вас с собой денег?
• Растут рядышком муходоры и птицы зовик. И вот слышат они приближающиеся шаги опавшей листья - грибник идет. Мухомор (единно) - Та-а-ак, сейшего то ножичком почтапо! Поддерзивок (единно) «Ага, а кто-то сейшко кованым сагоплом по моим сплющечкам»!
• В боярнице идет опе-

рация. Доктор:
- Наркоз!
Медсестра:
- Наш или импортный?
Доктор:
- Импортный.
Медсестра:
- Импортный закончился
Доктор:
- Тогда наш.
Медсестра:
- Блю-баяшки-баю...
♦ Комиссия принимает новый панельный дом. Решили проверить звукоизо-

ляцию. Два члена комиссии разошлись в соседние квартиры. Один через стену кричит:
- Ты меня слышишь?
- Не оно. Я тебя вижу.
♦ Сидит осел в лесу и горько плачет. Подходит заяц и говорит:
- Блин, какая сволочь моего друга обделала? Слыши, ты скажи, кто тебя обидел. Я его урою!
- Медведь-е-е-е дерется, всхлипывает осел.

- Не-е-е, ну сам посуди, Миша зря не обидит!
♦ Совещание врачей: «Ну чё, лечить будем или пусть живёт?»
♦ У англичанина есть жена и любовница, но любит он жену. У француза тоже есть, но любит он любовницу. И у еврея есть и жена и любовница, но любит он маму.

Пристал
Гворт Газарев.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТЯЙКИ

Эклеры

Отрежьте 125 г маргарина - это половина стандартной пачки. Масло для данних приготовленных лучше не брать. Возьмите стакан воды (250 миллилитров), всыпьте в кастрюлю, положите туда мелко нарезанный маргарин и щепотку соли. Когда жидкость вскипит, опрокиньте в нее один махом стакан муки.

сделайте очень маленький огонь и мешайте тесто деревянной ложкой до тех пор, пока оно не свернется в один большой комок. Снимите кастрюлю с огня, слегка охладите. Затем выньте 5 яиц и по одному взбивайте в тесто. Тут надо соблюсти некоторые правила. Впервых, всегда мешайте содержимое только в одну сторону. Во-вторых, пока

тесто не «съест» одно яйцо, не разбивайте сладкую. Когда все яйца уйдут, вы получите заварное тесто. Далее вытаскиваем пропилен, мажем его очень тонким слоем масла, берём чайную ложечку, мочим в воде, зачерпываем комочки теста и сажаем на лист, покрытый тефлоном. Между будущими эклерами должно быть довольно много

свободного пространства, так как пирожные во время выпечки станут сильно увеличиваться в объеме.

Печка следует в горячей духовке, дверцу лишишь раз не открывать, чтобы эклеры не «свали». Готовые пирожные приобретут золотистый оттенок. Им надо дать остить, осторожно снять с противня и, надрезав верхушку, наполнить начинкой.

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

ОРТ

Худ. фильмы: 22:30 Боевик «Груз-300» 22:00 «Последний темп»
Сериалы: 18:50 «Земля любви, земля надежды», 19:50 «Нина», 21:25 «Убийство Кеннеди»
Программы: 18:20 Выборы-2003 18:00 Новости (с субтитрами). 21:00 Время, 23:30 Ночное «Время». 00:00 Фабрика звезд-3. 00:20 Шутка за шуткой. 00:30 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2004. 4:30 Сканер.

РТР

Худ. фильмы: 00:20 Боевик «Мафия бессмертна»
Сериалы: 18:10 «Ундина», 20:55 «Линии судьбы». 22:00 «Оперативный поездом», 2:55 «Ангелы Чарли»
Программы: 20:00 Вести 20:30 Вести-Регион-Тюмень. 23:00 Вести-Тюз. 23:20 Авторитет. 23:50 Народный артист 00:05, 4:45 Вести Документальная. 2:15 Дорожный патруль. 2:30 Агентство одиноких сердец. 3:50 «Европы» на русском языке
Для детей: 20:50 Сказочный ночь, мальчики!

НТВ

Сериалы: 20:50 «Черный ворон-2» 22:45 «Клиент всегда прав». 00:00 «Агентство «Золотая птица»
Программы: 18:35 Чистосердечное признание. 19:00, 20:00, 2:35 Новости Сургута. 19:10 Майковка, 16:30, 20:30 Бизнес-класс. 22:00 Сегодня. 22:35 Красная стрела. 1:15 Страна и мир. 1:50 Город.

ТНТ

Худ. фильмы: 22:00 Комедия «Замечательные ребята Бейкер»
Сериалы: 2:20 «Первая волна». 3:15 «Комиссар Шиманский»
Программы: 18:00 Время денег. 19:30, 00:35 Москва: инструкция по применению. 1:05, 2:15 Наши песни.
Для детей: 19:00 «Губка Боб Квадратные штаны».

ТВЦ

Сериалы: 21:00 «Загадочная женщина». 23:00 «Мужская работа». 3:00 «Шпионы»
Программы: 18:00 Регионы: прямая речь. 18:30 Наш хоккей. 19:00 Диалог. 20:00, 00:00, 2:20 События. Время московское. 20:15 Квадратные метры. 20:30 В центре событий. 21:50 Пять минут деловой Москвы. 22:00 Выборы-2003. 23:50 МегаЛото. 00:40 Выборы мэра города Москвы. 00:45 Версты. 1:30 Время. 2:00 Петровка. 3:45 Северянин. 3:55 Синий троллейбус.

Югра

Сериалы: 20:00 «Соледад». 21:50 «Салон красоты». 00:25 «Ви-а-ги»
Программы: 18:00 Регионы: прямая речь. 18:30 Наш хоккей. 19:00 Диалог. 20:00, 00:00, 2:20 События. Время московское. 20:15 Квадратные метры. 20:30 В центре событий. 21:50 Пять минут деловой Москвы. 22:00 Выборы-2003. 23:50 МегаЛото. 00:40 Выборы мэра города Москвы. 00:45 Версты. 1:30 Время. 2:00 Петровка. 3:45 Северянин. 3:55 Синий троллейбус.

СТС

Худ. фильмы: 21:00 «Смертельный состязание»
Сериалы: 18:00 «Захарованные». 20:00 «Белая Настя». 23:00 «Секс в большом городе». 00:10 «Вспомнил». 1:30 «Секреты семьи Арино». 2:20 «Человек-невидимка». 3:00 «Охотники за древностями». 3:45 «Охотники».

Программы: 19:00 Осторожно, модерн-2. 19:30 В центре событий. 23:40 Дегали. 1:10 Истории в деталях.

Культура

Худ. фильмы: 22:00 «Дамы с собачкой». 1:25 «Дети Ванюшина»
Программы: 19:30 Новости Сургутского района. 20:00 Знай наших. 20:40 Апокриф. 21:20 Эпизоды. 00:00 Новости культуры. 00:25 Ночь полной луны. 1:20 Программа передач.

Ермак

Худ. фильмы: 22:00 «Великая Афродита»
Сериалы: 18:30 «Король Кенса». 20:00 «CIS: место преступления». 21:30 «Женаты с детьми»
Программы: 19:00, 00:25 День 00:10 Агентство криминальных новостей. 00:55 Плейбой. 1:25 Шоу Джерри Спрингера.

ТВ3

Худ. фильмы: 21:00 «Единственная на свете». 23:00 «Цунами»
Сериалы: 20:00 «Остаться в живых»
Программы: 18:30 20:30 В центре событий. 19:00 Диалог. 20:00 Наш хоккей. 20:30 Женская гостиница.
Для детей: 18:00 «Ураганчики».

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

19 ноября

Собор Архиепископа

Михаила и прочих

Небесных Сил бессмертных

Празднование Собора

Архиепископа Божия Михаила и прочих Небесных Сил

бессмертных совершаются в

ноябре - девятом месяце от

марта (с которого в древности начинался год) - в со-

ответствии с числом 9 чи-

нов ангельских. Восьмой же

день месяца (по ст. стилю)

изывает на будущий сбор

всех Сил Небесных в день

Страшного Суда Божия, ко-

торый святые отцы называ-

ют «днем восымым», ибо

после века свого, идущего

седмицами дней, наступит

«день осымы», и тогда «при-

идет Сын Человеческий в

славе Своей и вси сияти Ан-
гелы с Ним».

Словарь церковно-
славянского языка

Коегождо - каждого. Ко-
еждо - каждое. Колесни-
гонитель - правящий колес-
ницией. Колькрайт - сколько раз.
Кондак - краткое пес-
нопение, излагающее смысл
праздника или со-
держащее похвалу святому;
более пространное песно-
пение такого же типа назы-
вается икосом. Конети -
медлить. Косно - медленно.
Крин - лилия. Кроме - все.
Кромешний - внешний. Ку-
пина - куст, кустарник. Кус-
тодия - стража. Куща - па-
латка. Ланита - щека. Лен-
тион - полотнище. Лепота -
красота, великолепие



20 ноября



Кинотеатр
«Аврора»
«Матрица:
революция»
фантастика

Сеанс в 19:00.

«Медельон» - комедий-
ный боевик. Суперзвезда
боевых искусств Джеки Чан
в роли гонконгского поли-
цейского Эдди находят тв-
инственный медальон, с
помощью которого превраща-
ются в непобедимого во-
ина со сверхчеловеческими
способностями.. Сеансы в
15:00, 21:30 и 23:30.

«Дети шпионов-3: игра
окончена» - фантастика/
комедия. Идеальный фильм
для семейного просмотра.
Сеансы в 13:00, 17:00.

Культурно-
развлекательный
центр
«Ахиллон»

Танцов в 21:00. «Голод-
ная утка» возвращается!
Несовершеннолетним вход

строго воспрещен. Face-
control, drss-code.

НКЦ «Старый Сургут»

Приглашает посетить вы-
ставки и экспозиции в домах
культуры. В центре культуры
коренных народов Севера -
быт и традиции угорских на-
родов: «Уклад жизни ханты
и манси», «Легенды и сказа-
ния Северной земли».

В лекционном зале для
школьников и всех желаю-
щих по предварительной
заявке работает «Выставка
одной картины».

Мечеть

Ураза (пост) ежедневно с
6:00 до 16:00.

Ежедневная 5-кратная
молитва.

В 19:00 - Таравих-намаз.



Когда на одном краю
страны наши клиенты
спокойно ложатся спать,
на другом они
с уверенностью
начинают рабочий день.

СОГАЗ

СТРАХОВАЯ ГРУППА

ЗОЛЫЕ ВЕЛИКОСТИ. ВОДАМЫ ОЧИЩАЮЩИЕСЯ.

www.sogaz.ru

Сургут, ул. Быстринская, д. 22, тел: (3462) 31-19-63
Сургут, ул. Островского, д. 16, тел: (3462) 75-24-83

Лицензия Министерства финансов РФ № 29922, № 1142

«ИСПАНЭЛА» - похудей, как «последний герой»!

Экстремальная жизнь участников шоу «Последний герой», которая проходила на тропическом острове в течение 30 дней, привела к моментальному похудению участников игры от 10 до 15 килограммов. При этом всем приходилось преодолевать нечеловеческие муки голод, питающимися травой и другими малоупотребляемыми вещами. Удивительно, как они не съели друга!

В силу ряда причин мы не можем оказаться на необитаемом острове, как участниками знаменитого шоу, чтобы воспитать свою голубую мечту о «干事创业».

Да это и необходимости нет, ведь уже есть Синий Продвинутый препарат для снижения веса – ИСПАНЭЛА, который поможет тебе эффективно сбросить лишние килограммы и не мучь себя!

По самым последним исследованиям диетологов, работающих над проблемами лишнего веса, оказалось, что в любое время года формулы ИСПАНЭЛА благоприятствуют активному избавлению от лишних килограммов.

Нормализуя уровень кровообращения организма, препарата и склоняя организм к жировой панике ИСПАНЭЛА способствует снижению веса. Ты же можешь заниматься своей фигурой круглый год и это время пришло вместе с препаратом ИСПАНЭЛА! Применение препарата ИСПАНЭЛА исключает неэффективное и опасное снижение веса, регулирование аппетита, профилактику ожирения, детоксикацию желудочно-кишечного тракта.

Однажды препарат ИСПАНЭЛА излечит большинство из вас в том, что этот препарат не только снижает и выводит уже накопленный жир, но и блокирует его при поступлении в желудок. Таким образом, достигается двойной эффект.

Препарат содержит витамины и минералы, который поможет преодолеть недостаток витаминов в организме.

Грядущие дни с препаратом ИСПАНЭЛА дадут вам возможность получить главный приз – вашу загорелую фигуру, бодрое настроение и изящную пану в преддверии теплого сезона. И на вопрос «как тебе удается так выглядеть?» вы смело можете отвечать, что принимали участие в шоу «Последний герой»!

Покупайте препарат по адресам:

ООО «Фармика», ул. Энтузиастов, 55,
тел. 358-554
аптека «Эксон», пр. Ленина, 27,
тел. 287-724

Приглашаем аптечные сети к сотрудничеству.
Tel. 8-902-530-0605

НАШ АДРЕС: 628426, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а
«СТ-Инструмент»: www.st-instrument.ru, st-instrument.info
Вы можете это сделать
внешний вид, форма, цвета, логотипы, субъекты
Приемлемые для использования
С различными документами

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

Сахалин. 07:00

ВНИМАНИЕ!

Руководителям предприятий и организаций
г. Сургута и Сургутского района

В течение зимнего периода 2003-2004 г. г.
на отдаленные объекты и населенные пункты
г. Сургута и Сургутского района будет строиться
большое количество временных автодорог -
«зимников» с пересечением ВЛ-110-500 кВ.

Временные зимние автодороги на пересечениях
с линиями электропередачи высокого напряжения
сооружаются, как правило, без соблюдения
Правил охраны электрических сетей напряжением
свыше 1000 В и согласования с организациями,
эксплуатирующими линии электропередачи.

В целях предотвращения повреждений ВЛ,
предупреждения несчастных случаев
проводить работы по сооружению зимних автодорог,
проездов в охранных зонах ВЛ без согласования
с Сургутскими электрическими сетями

ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

По вопросам согласования строительства зимников вблизи
охраных зон и на пересечениях с ВЛ-110-500 кВ необходимо
обращаться по адресу г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 34. Сургутские
электрические сети, телефоны: 77-31-73, 77-33-25. Высоковольтный
район Сургута.

Администрация Сургутских электрических сетей.

Уральский Промышленный Концерн

КОНВЕРСИОННЫЕ

гусеничные тягачи

грузовые автомобили

быстроуводимые мосты

дорожно-строительная техника



ЗАПЧАСТИ
В НАЛИЧИИ
И ПОД ЗАКАЗ

620049, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, 45/8
т. ф.: (3432) 78-88-67, 78-33-83, 75-09-23, e-mail: urph@front.ru

ЗАО «Инвестиционная компания «ГЕЛЕУМ»
ПРИНИМАЕТ ПО ДОГОВОРАМ ЗАЙМА
ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ», ОАО «ГАЗПРОМ», РАО «ЕЭС»
под 10% годовых от оценочной стоимости ценных бумаг.
ПОКУПКА АКЦИЙ. ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ.

Тел: 24-35-10, 28-36-16 - Сургут, ул. Энергетиков, 10/1, каб. 2/2

ООО «ИК Техника» Атон-Пайн
www.ik-texnika.ru

25 ноября
Фестиваль «Соммер»
**УРОКИ БИРЖЕВОГО
МАСТЕРСТВА**

Количество мест ограничено, запись в дилинговом зале
по адресу: 30 лет Победы, 33, офис 161, маг. 50-16-22.

BOSCH
Ferm®
SKIL

САМЫЙ
ВОЛШЕБНЫЙ
ВЫБОР

ИНСТРУМЕНТ СО ВСЕГО МИРА!

ИНСТРУМЕНТ
НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

САМАЯ
НИЗКАЯ
ЦЕНА!



- ИНСТРУМЕНТ в волшебном assortimente:
ручной професиональный
- САМОДЕРЖАЩИЙ, ПЛОТИННИЦЫ, СТРОИТЕЛЬНЫЙ, САМОСВОДЫ
- ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЙ инструмент, ГВОДОЛЫСЫ, ТАЛВОМЕТРЫ, РЯДЫ, ШТАТНЫ
- ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ профессиональные и бытовые (более 100 видов)
- ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ от 12Вт до 100Вт, ВИДЕОКАМЕРЫ, РОБОТЫ
- РИХТОВОЧНЫЕ мАЗОВЫ, ДОМЕРЫ
- КОМПРЕССОРЫ, КРАСКОПУЛЬТЫ, отбойные молотки
- СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, РЕДУКТОРЫ, РУЛЯ
- САДОВЫЙ инвентарь, насосы, вилы, лестницы, стремянки
- и многое другое

Инструмент
Плюс

ПРИДАЙ ВАС ПО АДРЕСУ:
г. СУРГУТ, ул. ПРОФСОЮЗОВ, 18
т. ф.: 86-44-99, 33-93-10, 33-93-30



Главный редактор
Александр ШЕЛКУНОВ

Ведущая О. МЕДВЕДКОВА
O. SAMOI

Дизайнер Юлия КОЛОСОВА

Фотографы Ольга БОЛДИНА, Ольга СИДОРЕНКО

Корректоры Ольга СИДОРЕНКО, Ольга БОЛДИНА

Компьютеристы Ольга СИДОРЕНКО, Ольга БОЛДИНА

Компьютеристы Ольга СИДОРЕНКО, Ольга БОЛДИНА